

集团公司各单位积极开展消防安全宣传活动

汾西矿业讯 连日来,集团公司各单位围绕“关注消防,生命至上”主题,举办消防演练等活动,开展“119”消防宣传,强化职工消防安全意识,为全面落实消防安全责任,确保安全生产无事故奠定了坚实的基础。



高阳煤矿在供应科大院开展了年消防应急演练活动,武装保卫全体人员、各基层队组消防员一百余人参加活动。马鹏飞 摄影报道

柳湾矿武装保卫科联合管理中心幼儿园组织开展了消防安全疏散演练活动,让孩子们从小学会自我保护,懂得遇到火警快捷、有效的逃生方法。高岩 摄影报道



宜兴煤业结合公司实际,积极开展消防安全知识宣讲,对灭火器的使用方法进行讲解示范,进一步增强职工安全意识,提高自救自护能力。郭文鹏 摄影报道

洗煤厂通过悬挂横幅、发放消防宣传资料等多种形式开展消防宣传活动,进一步提升全厂职工消防安全意识,营造出“消防安全,人人有责”的浓厚氛围。刘雅铖 摄影报道



供电分公司组织员工开展消防安全培训及消防应急演练,使员工掌握一定的消防基本知识,增强员工在紧急情况下的自我防护能力和应变能力。刘云龙 摄影报道

为推动全校师生学习消防知识,有效维护消防安全形势稳定,员工学校组织在校师生开展了以“关注消防,生命至上”为主题的消防应急疏散演练。李琛 摄影报道



汾西矿业讯 临近年底,曙光煤矿以学习贯彻党的十九届五中全会精神为指引,全面强化全员安全培训、进行隐患专项整治、压实各级安全责任,全力以赴打好2020年安全生产保卫战,为企业高质量发展保驾护航。

曙光煤矿打好2020年安全生产“保卫战”

“紧箍咒”。组织全矿科队级以上领导干部、工程技术人员就《煤矿安全规程》、《岗位风险清单及管控措施》、《曙光煤矿岗位安全生产责任制》、《工种安全技术操作规程》等文件进行集中培训学习,并进行闭卷考试,奖优罚劣,进一步强化全员安全素养和综合能力;同时,利用矿长办公例会、班前会、周五例会等,全方位向广大干部职工

深刻分析近期全省煤炭行业典型事故案例,要求大家引以为戒,结合各自工作实际,进行深刻反思,强化警示教育。

排查隐患,密织安全“监督网”。成立曙光煤矿安全隐患专项排查工作领导小组,明确职责分工,严格按照《煤矿重大生产安

全责任,推行“一线工作法”,提升一线职工现场工作安全水平;持续抓好区队长、班组长“兵头将尾”选拔任用、培养提升考核办法,突出中层干部“履职尽责”能力提升;分管领导坚持“管生产必须管安全”的原则,业务部门坚持“一岗双责”的业务保安责任

全量改革转型发展 提质抓促谋

《紧箍咒》。组织全矿科队级以上领导干部、工程技术人员就《煤矿安全规程》、《岗位风险清单及管控措施》、《曙光煤矿岗位安全生产责任制》、《工种安全技术操作规程》等文件进行集中培训学习,并进行闭卷考试,奖优罚劣,进一步强化全员安全素养和综合能力;同时,利用矿长办公例会、班前会、周五例会等,全方位向广大干部职工

压实责任,筑牢安全“防护墙”。强化操作——技术——管理各级人员安

制,全面落实全员岗位责任。安监系统、中层干部进一步强化“重点监管”、“分片包保”,对“一通三防”、提升运输、顶板管理、非常规作业、冬季“三防”、环保、稳定等重点工作,实行责任到人、严格考核,确保系统安全可靠。

与此同时,曙光煤矿还进一步完善细化了“5S”管理实施考核方案,要求安监处、武装保卫等部门,要加强风机房、供应科、单身宿舍、职工澡堂等地面区域冬季“三防”巡查工作,加大安全整治力度,谨小慎微、严防死守,确保矿区安全万无一失。

(胡小红 张艳)



工程建设公司特邀介休市天龙救援队进行灭火实战演练。救援队进行了详细讲解,提升了职工防火、灭火与疏散逃生自救技能,增强了突发事件的应急处置能力。陈慧芳 李彦婷 摄影报道

汾西矿业讯 进入四季度以来,柳湾煤矿把冬季“三防”作为安全工作重点,精心组织,强化落实,详细部署矿井冬季“防寒、防冻、防火”工作,按照“谁主管、谁负责”的原则,落实责任,全力确保保矿井今冬明春安全、生产、经营等各项工作正常有序进行,精心筑牢冬季“三防”安全网。

该矿本着早部署、早落实的原则,下发文件成立冬季“三防”工作领导小组,并下设办公室,全面负责冬季“三防”工作的调度、组织、检查和监督整改工作。同时加强宣传教育,充分利用班前会、安全例会、周一学习、微信公众号和班组微信群等平台,对职工进行防寒、防冻、防火知识宣传。针对不同岗位

要求,加强职工岗位安全教育,掌握应急处理措施,克服麻痹松懈思想,自觉做到爱护各类设施、器材,真正把冬季“三防”的各项措施落到实处,确保矿井安全生产有序进行。

按照上级相关文件精神,本着“职责不漏项、事事有人管”的原则,该矿积极加强组织领导。针对冬季“三防”工作突发性、多变性和艰巨性等特点,抓住管理重点,找准现场难点,克服松懈麻痹和侥幸心理,明确职责,细化责任,并对涉及冬季“三防”重点工作的生产调度、安监处、机电科等22个单位进行了职责明确,要求从严格落实冬季“三防”各项措施,结合自身实际,建立健全各项管理制度,明确工作目标、责任分工,做到人员落实、方案落实、时间落实、措施落实。同时,不断健全和完善各项

规章制度,严格量化考核,确保各项措施落实到位,切实提升履职履责实效。

该矿要求各业务部门及队组加强“三防”隐患排查,狠抓薄弱环节、关键环节,对不符合防寒防冻要求的采取措施进行处理,确保各系统正常运行;做好日常的应急物资和材料储备工作,并制定本部门的应急预案;加强对易发火灾事故的地点、部位和要害场所的检查,及时维修更新消防设施和器材,保证消防设备处于良好状态,杜绝火灾事故的发生;做好大型设备设施、主排水管道等设备的防冻工作,针对重要机电场所的采暖设施进行重点普查,并进行不定期检查,防止冻结及影响机电设备正常运转等事故发生,保证安全过冬。

(张建宏)

柳湾煤矿多措并举筑牢冬季“三防”安全网



安全为天